
ATA DA 29ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 8 DE MARÇO DE 2012

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 19 DE MARÇO DE 2012.
DATA DO SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 2 DE ABRIL DE 2012.

ATA da Vigésima Nona (29ª) Sessão Solene, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quinta  (15ª)  Legislatura,  da  Câmara  Municipal  da  Estância  Turística  de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos oito (8) dias do mês de março (3) do ano de dois 
mil e doze (2012), às 20h, na sede da Câmara Municipal, Palácio Legislativo Água 
Grande, situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A presente Sessão 
foi convocada pelo Presidente da Câmara, Vereador Fernando Rodrigo Garms, por 
meio do Ofício nº 0083/2012-C, de 05/03/2012, para a outorga do 'Prêmio Mulheres 
Empreendedoras 2012', instituído pelo Decreto Legislativo Nº 16/07, como parte das 
atividades  do  Poder  Legislativo  por  ocasião  do  'Dia  Internacional  da  Mulher',  
comemorado mundialmente em 8 de março. Presidida pelo Vereador  FERNANDO 
RODRIGO GARMS, estiveram presentes os demais Vereadores:  ALMIRA RIBAS 
GARMS, EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA,  JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 
MAURO GOLDIN, MIGUEL CANIZARES JÚNIOR, NILSON CARLOS ITELVINO, 
PAULO  ROBERTO  PEREIRA  e RAFAEL  DE  CASTRO.  Todo  o  protocolo  da 
Sessão Solene foi  conduzido pelo Mestre de Cerimônias, Senhor Sérgio Ricardo 
Barcelos.  Inicialmente,  para  a  formação  da  Mesa  Principal,  foram convidados  o 
Presidente da Câmara Municipal,  Vereador Fernando Rodrigo Garms, juntamente 
com os membros da Mesa Diretora, Vereadores: João Rio Zampronio Villarino, Vice-
Presidente,  Edivaldo Vieira  da Rocha,  1º  Secretário  e Paulo Roberto Pereira,  2º 
Secretário.  Por  determinação  do  Senhor  Presidente,  o  Mestre  de  Cerimônias 
convidou  a  Vereadora  Almira  Ribas  Garms,  única  parlamentar  mulher  da  atual 
legislatura,  para  compor  a  Mesa  Principal,  representando  todas  as  mulheres 
paraguaçuenses. Em seguida, para compor o Plenário, foram convidados os demais 
Vereadores  da  15ª  Legislatura:  Mauro  Goldin,  Miguel  Canizares  Júnior,  Nilson 
Carlos  Itelvino  e  Rafael  de  Castro.  Na  sequência,  dando  prosseguimento  à 
composição da Mesa Principal, foram convidados: a Senhora Sandra Maria Bonan 
Renofio,  Diretora  do  Departamento  Municipal  de  Educação,  representando  na 
oportunidade o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Dr. Ediney Taveira Queiróz; o 1º 
Sargento Jorge Wasichi, Chefe de Instrução do Tiro-de-Guerra 02-049; o Senhor 
Fábio  Ravazi  Gerlachi,  Gerente  do  Escritório  Regional  do  Sebrae,  sediado  em 
Marília  (SP);  e  o  Senhor  Ricardo  Prado  de  Oliveira,  Presidente  da Associação 
Comercial e Empresarial de Paraguaçu Paulista.  Prosseguindo, as homenageadas 
foram convidadas para ocuparam seus lugares de destaque no Plenário, na seguinte 
ordem: 1) NEUZELI FURIO PEREIRA, proprietária da 'Pizzaria Dardanella', indicada 
pela  Vereadora  Almira  Ribas  Garms;  2)  SILVIA  APARECIDA  DOS  SANTOS, 
proprietária da 'Baby Modas', indicada pelo Vereador Edivaldo Vieira da Rocha;  3) 
MARIA APARECIDA DA SILVA BUENO, carinhosamente conhecida como 'Coca', 
proprietária  da  'Imobiliária  Novo  Teto',  indicada pelo  Vereador  Fernando Rodrigo 
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Garms;  4)  WANESSA CRISTINA AMARO,  proprietária  da  'Casa  da  Panqueca', 
indicada pelo Vereador João Rio Zampronio Villarino; 5) NÉCIA MARIA JERÔNIMO 
MIRANDA PIRES,  proprietária  do 'Bio-Químico Laboratório  de Análises Clínicas', 
indicada pelo Vereador Mauro Goldin; 6) EDILEUSA ROSA DA COSTA, proprietária 
do 'Salão da Edileusa', indicada pelo Vereador Miguel Canizares Júnior; 7) MARIA 
LÚCIA MARSON  CAÇÃO,  proprietária  do  'Sítio  Vitório', indicada  pelo  Vereador 
Nilson Carlos Itelvino;  8) MARIA ANTÔNIA DE OLIVEIRA SILVA, proprietária da 
lanchonete 'Café & Cia', indicada pelo Vereador Paulo Roberto Pereira; e, 9) MARIA 
INÊS DOS SANTOS OLIVEIRA proprietária da 'Floricultura Amarejú', indicada pelo 
Vereador Rafael de Castro. Instalada a Câmara de Vereadores, a Mesa Principal e 
contando com a especial presença das homenageadas da noite, sob a proteção de 
Deus, o Senhor Presidente deu início à Sessão Solene, compartilhando com todos 
uma breve reflexão sobre o 'Dia Internacional  da Mulher':  “Em todos os setores 
profissionais,  as mulheres são muito mais sensíveis que os homens.  Frente aos  
problemas,  possuem  uma  habilidade  peculiar  de  resolução.  Administram  com  
equidade e equilíbrio. Desenvolvem suas funções com mais tato e perfeccionismo.  
As mulheres são seres especiais. Virtuosas, como exaltadas na Bíblia, buscaram  
seus direitos, mas jamais abdicaram das obrigações que lhes acompanham desde  
os  primórdios.  Continuaram  mães,  esposas,  donas  de  casas,  empreendedoras.  
Continuaram gerando vida. Parabéns mulher. Você é a poesia, a harmonia, o sonho,  
a  fibra,  a  luta.  Você  é  a  vitória  dos  planos  de  Deus”.  Dando  prosseguimento, 
convidou a todos para, de pé, cantarem o Hino Nacional Brasileiro. Em nome do 
Senhor Presidente, o Mestre de Cerimônias cumprimentou e agradeceu a presença 
de todas as  autoridades constituídas do município,  assim como,  do  público  que 
compareceu  para  prestigiar  a  solenidade,  parabenizando,  em especial,  todas  as 
mulheres presentes no recinto.  Em seguida,  foi  efetuada a leitura das seguintes 
correspondências enviadas à Câmara, relativas à Sessão Solene: 1) do Presidente 
da  Câmara  Municipal  de  Assis,  Vereador  Célio  Francisco  Diniz,  agradecendo  o 
convite  e  justificando  sua  ausência  devido  a  compromissos  assumidos 
anteriormente, na mesma data e horário; e 2) do Deputado Estadual Aldo Demarchi, 
acusando o recebimento do convite, parabenizando as homenageadas e justificando 
sua  ausência  no  evento  em  virtude  de  compromissos  inadiáveis  assumidos 
anteriormente.  Na sequência,  o  Mestre  de  Cerimônias  comunicou que  o  'Prêmio 
Mulheres Empreendedoras 2012' será outorgado pela Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista  às nove mulheres cujos nomes foram indicados 
pelos  Vereadores,  e  que  se  destacaram  em  nosso  município  à  frente  de  suas 
empresas, sejam elas do ramo industrial,  comercial  ou de prestação de serviços. 
Informou  ainda,  para  conhecimento  dos  presentes,  que  as  comemorações  da 
Câmara  Municipal  alusivas  ao  'Dia  Internacional  da  Mulher'  foram  oficialmente 
instituídas por meio do Decreto Legislativo nº 11, de 18/04/2006 cuja iniciativa do 
projeto foi da Vereadora Almira Ribas Garms e que desde então, esta Casa de Leis 
tem  promovido,  anualmente,  diversos  eventos  com  esse  intuito.  Também, 
comunicou  que  o  'Prêmio  Mulheres  Empreendedoras  de  Paraguaçu  Paulista'  foi 
instituído por meio do Decreto Legislativo nº 16, de 05/06/2007, cuja iniciativa do 
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projeto foi  da Vereadora Márcia Regina Ale Deperon,  parlamentar durante a 14ª 
Legislatura, mandato 2005/2008. Aproveitando o momento, o Mestre de Cerimônias 
agradeceu a presença na Sessão Solene da Senhora Márcia Regina Ale Deperon a 
qual,  além de Vereadora,  ocupou o cargo de Presidente desta Casa de Leis  no 
biênio 2007-2008. Para conhecimento de todos, o Mestre de Cerimônias esclareceu 
que 'empreendedorismo' é o estudo voltado ao desenvolvimento de competências e 
habilidades relacionadas à  criação  de um projeto,  seja  ele  técnico,  científico  ou 
empresarial.  É  originário  do  termo  'empreender',  que  significa  realizar,  fazer  ou 
executar e está relacionado à capacidade de desenvolvimento de competências e 
habilidades  necessárias  à  criação  e  gerenciamento  de  uma  empresa  de  forma 
sustentável, promovendo o desenvolvimento econômico e a melhoria da qualidade 
de  vida  dos  habitantes  de  um  país,  estado  ou  município,  tanto  pela  oferta  de 
empregos, como pela geração de renda. Em seguida, informando que desde o ano 
de 2011 a Casa conta com uma Comissão de Vereadores intitulada 'Comissão de 
Avaliação e Julgamento de Homenagens', a qual compete, entre outros, avaliar e 
ratificar os nomes indicados pelos Senhores Vereadores para serem homenageados 
com o 'Prêmio Mulheres Empreendedoras 2012', o Mestre de Cerimônias convidou o 
Vereador João Rio Zampronio Villarino, Presidente da citada Comissão, para fazer o 
seu  pronunciamento  em  nome  do  Poder  Legislativo  Municipal.  Ao  término  do 
pronunciamento  do  Presidente  da  Comissão  de  Avaliação  e  Julgamento  de 
Homenagens, a Vereadora Almira Ribas Garms utilizou a tribuna para declamar um 
texto em homenagem às mulheres. Na sequência, a cantora paraguaçuense Joicy 
Mota, acompanhada ao violão pelo músico 'Cidão Voz e Violão',  brindou a todos 
com a interpretação da canção 'Mulher', de autoria do cantor e compositor brasileiro 
Erasmo Carlos. Em seguida, a Diretora do Departamento Municipal de Educação, 
Senhora  Sandra  Maria  Bonan  Renófio,  também utilizou  a  tribuna para  fazer  um 
pronunciamento em homenagem às homenageadas e mulheres presentes. Após o 
pronunciamento, o Mestre de Cerimônias solicitou a atenção dos presentes para o 
videoclipe  que  seria  exibido  nos  telões  do  Plenário,  discorrendo  sobre  a 
empreendedora trajetória de cada uma das homenageadas. Concluída a exibição do 
videoclipe,  passou-se para  a  entrega das merecidas  homenagens.  O Mestre  de 
Cerimônias  informou  que  cada  mulher  homenageada  iria  receber  das  mãos  do 
Vereador  que  a  indicou,  o  troféu  alusivo  ao  ‘Prêmio  Mulheres  Empreendedoras 
2012’ e um certificado personalizado. Dessa forma, obedecendo a ordem alfabética 
dos nomes dos Senhores Vereadores,  a Senhora  NEUZELI FURIO PEREIRA, da 
Pizzaria Dardanella, foi convidada a se dirigir  ao centro do Plenário e receber o 
aludido troféu das mãos da Vereadora Almira Ribas Garms. Em seguida, a Senhora 
SILVIA  APARECIDA  DOS  SANTOS,  da  Baby  Modas,  dirigiu-se  ao  centro  do 
Plenário e recebeu das mãos do Vereador Edivaldo Vieira da Rocha o merecido 
troféu. Na sequência, a Senhora MARIA APARECIDA DA SILVA BUENO, a 'Coca' 
da Imobiliária Novo Teto, foi convidada para receber o troféu das mãos do Vereador 
Fernando  Rodrigo  Garms.  Antes  de  prosseguir  às  entregas  das  homenagens, 
novamente a cantora Joicy Mota encantou a todos, desta vez com a interpretação da 
música 'Toda Mulher', obra do cantor e compositor Wando. Após o número musical, 
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o Mestre de Cerimônias convidou o Vereador João Rio Zampronio Villarino para 
entregar  à  Senhora  WANESSA  CRISTINA  AMARO,  da  Casa  da  Panqueca,  o 
merecido  troféu.  Em seguida,  a  Senhora  NÉCIA MARIA  JERÔNIMO MIRANDA 
PIRES,  do  Bio-Químico  Laboratório  de  Análises  Clínicas, foi  convidada  para, 
também no centro do Plenário, receber o seu troféu das mãos do Vereador Mauro 
Goldin.  Na  sequência,  o  Vereador  Miguel  Canizares  Júnior  foi  convidado  para 
efetuar a entrega do troféu à Senhora EDILEUSA ROSA DA COSTA, do Salão da 
Edileusa.  Mais  uma  vez,  antes  de  prosseguir  a  Sessão,  a  dupla  de  intérpretes 
paraguaçuenses, Joicy Mota e Cidão, brindou aos presentes com a canção intitulada 
'Rosas',  composta por Ana Carolina. Dando continuidade a Sessão, o Mestre de 
Cerimônia  convidou  o  Vereador  Nilson  Carlos  Itelvino  para  entregar  à  Senhora 
MARIA LÚCIA MARSON CAÇÃO, do Sítio Vitório, o troféu alusivo a homenagem. 
Em seguida, o Vereador Paulo Roberto Pereira, foi convidado para, no centro do 
Plenário, efetuar a entrega do troféu à Senhora  MARIA ANTÔNIA DE OLIVEIRA 
SILVA, do Café & Cia. Finalizando a entrega das homenagens, a Senhora MARIA 
INÊS DOS SANTOS OLIVEIRA, da Floricultura Amarejú, foi convidada para receber 
das mãos do Vereador Rafael de Castro o seu merecido troféu. Na sequência, o 
Mestre de Cerimônias convidou os Senhores Vereadores e as homenageadas para 
se posicionarem no centro do Plenário para uma foto em conjunto, como recordação 
do  especialíssimo  momento.  Ao  final  da  apresentação  o  Mestre  de  Cerimônias 
agradeceu  a  participação  dos  músicos,  especialmente  à  cantora  Joicy  Mota, 
convidando-a para se dirigir ao centro do Plenário a fim de receber das mãos do 
Presidente da Casa, Vereador Fernando Rodrigo Garms, uma lembrança do Poder 
Legislativo.  Em  seguida,  a  Senhora  Sandra  Maria  Bonan  Renófio,  Diretora  do 
Departamento Municipal de Educação também foi  convidada a encaminhar-se ao 
centro  do  Plenário  para  também  receber  uma  lembrança  do  Poder  Legislativo 
Paraguaçuense, entregue pelo Senhor Presidente. Na sequência, em nome de todas 
as mulheres paraguaçuenses, a Vereadora Almira Ribas Garms dirigiu-se ao centro 
do Plenário  e recebeu das mãos do Presidente da Câmara Municipal,  Vereador 
Fernando  Rodrigo  Garms,  um belíssimo buquê  de  flores,  como homenagem do 
Poder Legislativo pelo 'Dia Internacional da Mulher'. Já próximo ao encerramento da 
solenidade,  para  conhecimento  de  todos,  o  Mestre  de  Cerimônias  descreveu  a 
simbologia do Troféu 'Mulheres Empreendedoras 2012', informando que o mesmo 
faz  uma  analogia  com  a  obra  clássica  de  Sandro  Botticeli,  denominada  'O 
Nascimento  de  Vênus',  retratando  uma  mulher  globalizada,  dinâmica, 
empreendedora,  que batalha por seu espaço na economia e na sociedade,  sem 
perder sua força e delicadeza, tal qual uma borboleta. Ainda, efetuou a leitura do 
texto contido no certificado recebido por cada uma das homenageadas da noite. 
Finalizando  a  Sessão,  o  Senhor  Presidente  Vereador  Fernando  Rodrigo  Garms, 
agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, dando por encerrada a Sessão 
às 21h50min.  Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo Presidente, 
Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o § 3º, do Art. 2º, da 
Resolução nº 80, de 06/07/2010,  “As mídias ópticas contendo os arquivos digitais  
relativos às Sessões Plenárias serão devidamente identificadas e numeradas, e são  
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consideradas  patrimônio  público  e  parte  integrante  das  Atas  das  respectivas  
Sessões”. Mídia nº 007/12 (DVD).

FERNANDO RODRIGO GARMS            JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO 
   Presidente da Câmara                     Vice-Presidente

EDIVALDO VIEIRA DA ROCHA                                   PAULO ROBERTO PEREIRA
          1º Secretário                                                                            2º Secretário 

REGISTRADA na  Secretaria  em livro  próprio  na  data  supra  e  PUBLICADA  por 
Edital afixado em local público do costume.

LEONARDO VOLCEAN CARRENO
Secretário Geral Interino
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